

PONIENDO EL CEBO

El profesorado y los socialistas

Se ha repartido una circular de la Junta Directiva del profesorado de las Escuelas Normales, invitando a los asociados a que declaren si han llegado a la hora de ingresar, con la Asociación llamada general de maestros, que preside el señor Ovejero, en la Unión General de Trabajadores, que es una organización de resistencia habitualmente revolucionaria; y como no es la primera vez que se excita al Magisterio a dar este mal paso, me parece conveniente hacer sobre tal excitación algunas consideraciones.

Intil será advertir que todo cuanto se haga en favor del Magisterio primario, del profesorado normal y de los inspectores de Primera enseñanza, me parecerá poco para beneficio de estas clases docentes, y en definitiva de la cultura popular; pero cabalmente, para que así suceda, hay que apartarse, cuanto más mejor, de la Unión General de Trabajadores.

Hay que suponer que no tragarán tan fácilmente el anzuelo los 16.000 maestros que aún no hace diez años pidieron—y yo vi una por una sus instancias—que no se disminuyera la enseñanza del catecismo en las escuelas, y en cuanto al profesorado de escuelas normales, los mismos adversarios saben que, fuera de un grupo insignificante de profesores inquietos y turbulento, la mayoría de ellos y la casi totalidad de los profesores renunciarán, desde luego, al honor de ser llevados de la mano a fraternizar con las desmembradas huestes de la Casa del Pueblo.

Hubiera pocas razones de orden superior para aconsejar que tamaño desaguisado no se consumase; pero bastaría apuntar solamente algunas de conveniencia para que los que no sean socialistas vean dónde les quieren llevar.

La razón posítmica de esta grave solución sería la de obtener por la fuerza lo que el profesorado no se le diese de buena voluntad; pero se equivocaron los que así piensan, porque ni la Unión General de Trabajadores ni el partido socialista son hoy fuerzas temibles para nadie. Los vientos de fuerza vienen hoy de otros cuarteles. Dentro de pocos años, si las cosas van como ahora, apenas si habrá socialistas, y los pocos que queden serán casi conservadores.

Pero aun suponiendo que los socialistas tengan en estos momentos la misma fuerza que cuando ganaban elecciones unidos a los republicanos, ¿habrá nadie tan cándido que crea en una huelga general de trabajadores para que se aumente el sueldo de los profesores de escuela normal?

Hoy los socialistas no pueden ir a la huelga general de ninguna manera; pero si pudieran ir a ella la guardarían cuidadosamente para su propio beneficio. Para defender al Magisterio y al profesorado de escuela normal concederán, a lo sumo, un discurso sin lógica de Bestelro y unas cuantas groserías de Saborit.

A lo cual hay que añadir que la Unión General de Trabajadores no quiere verdadera solidaridad con «los señortitos», porque ya son allí bastantes los que viven como tepas a costa de los que trabajan.

Hace apenas cuatro meses metieron a unos cuantos periodistas madrileños en la aventura de constituir el Sindicato único de las artes de imprimir; se declaró la huelga, que perdieron los socialistas, como pierden todas las que organiza Saborit, y los pocos desgraciados compañeros que cayeron en el lazo aún están tirando de su desgracia, sin haberse incorporado a la Asociación socialista del arte de imprimir, porque les piden una cuota de entrada que en manera alguna pueden satisfacer.

Los ejemplos de fuera son también convenientes. Los Ovejeros de Francia lograron el año pasado el artículo de una mayoría exigua para que las simpáticas Asociaciones de «maestros», que formaban más de 80.000 maestros franceses, ingresaran en la Confederación general del Trabajo. No

fué ello obra fácil ni hacendera, a pesar de que «los ganchos» de allí operaban sobre un Magisterio que lleva treinta años tiránicamente moldeado en las túneles del republicano socialista y laico; pero todo resultó inútil para los agitadores profesionales, porque a los pocos días de haber forzado el acuerdo, el Gobierno republicano, socialista y laico de Clemenceau, sacó de las Cámaras una ley que prohíbe la sindicación de los funcionarios públicos, y por tanto, de los maestros de la república.

Y las mejoras que recientemente han obtenido los maestros italianos, aunque arrancadas por la violencia, se han conseguido sin que el Magisterio se haya rebajado a pactar con los proletarios de la revolución.

Estas son las enseñanzas de dentro y de fuera, respecto al propósito de llevar el Magisterio y al profesorado normal a la Casa del Pueblo.

Por ellas puede afirmarse que el desgraciado proyecto, si hubiera de cuajar, sería no solo inútil, sino hasta contraproducente, y por añadidura, cursi, porque no pasaría de una mala traducción, después de haber fracasado el original.

Bien están con los socialistas los que ahora con ellos viven, porque allí estarían menos que en otras partes, y bien estamos los demás lejos de la Casa del Pueblo, sin necesidad de buscar valedores que ceren de toda valdez académica.

Por otra parte, las mejoras hasta la fecha conseguidas para las clases profesionales se han logrado, en buena hora sea dicho, sin la fanfarronesca colaboración de los socialistas ni de la Unión General de Trabajadores, que tiene de general el título, y de unión y de trabajadores, muy escasos ingredientes.

R. BLANCO Y SANCHEZ.

Madrid, Abril de 1920.

Misión en las Avemarianas

El día inmediato de la festividad de San Vicente, o sea el próximo día 13, comenzará en la iglesia del Ave-María una misión para los padres de familia, siendo este año el reverendo Padre Mariscal, de los Redentoristas, quien está encargado de predicarla. El prestigio que la labor de las avemarianas ha conquistado, ganándose por su abnegación la confianza de las familias de sus educandas, y la apostólica efuocencia del Padre Mariscal, son prendas muy valiosas del abundante fruto de paz y de bendición.

Coincidiendo con los días de la misión se está organizando una solemne vigilia extraordinaria de la Adoración Nocturna, como las que otras veces se han celebrado con tanta magnificencia en aquel aménisimo parque escolar del Ave-María, en Benimámet.

Fiesta eucarística

El próximo domingo, con motivo de la primera Comunión de dieciocho alumnos del Colegio de San José, de la Compañía de Jesús, habrá los siguientes solemnes actos:

A las ocho, Misa de primera Comunión con fervorinos, por el Padre Fernando María Canals, S. J., y motetes y cánticos por el coro de alumnos, con acompañamiento de orquesta.

Por la tarde, a las seis, ejercicio con exposición de Su Divina Majestad, estación, motete, sermón por el reverendo Padre Prefecto, renovación de las promesas del Bautismo, acto de consagración y solemne procesión con el Santísimo, durante la cual se harán los cinco visitas: la primera, en el altar mayor, antes de la salida; la segunda, en el del Sagrado Corazón de Jesús; la tercera, en el patio central; la cuarta, en el altar de la Inmaculada; y la quinta, en el altar mayor, y a continuación la reserva con bendición.

El día en palacio
Don Alfonso despachó esta mañana con los señores Allendesalazar y Villalba. Después recibió en audiencia al general Friedrich, que lucía el nuevo uniforme de los generales.
También estuvo en Palacio el señor Cambó.

Dice Cambó

El señor Cambó nos ha dicho que su visita a don Alfonso había tenido por objeto darle cuenta de su viaje al extranjero, especialmente a Alemania, donde estuvo con objeto de adquirir la propiedad de la Compañía Transatlántica alemana, que pasa a poder de una Compañía española. Esta Compañía tenía a su cargo todas las empresas de electricidad de la América del Sur, resultando esta adquisición de verdadera importancia para España.

Don Alfonso mostráse complacido por las satisfactorias noticias que le comunicó el señor Cambó.

Recepción del embajador de Francia

Se celebró en Palacio la recepción solemne del nuevo embajador de Francia, monsieur Saint Aulaire, resultando el acto brillantísimo.

En la comitiva figuraban el coche París, la carroza de Amaranco con los agregados a la embajada, la de Cifras con los secretarios, la de Corona Ducal de respeto y la de Tableros dorados con el embajador e introducción de embajadores, marqués del Villar.

Cerraba la comitiva una sección de la Escorta Real.

En la plaza de la Armería formaron las tropas de la guardia exterior, rindiendo honores con bandera y música.

En la escala principal formaron los alabarderos, rindiendo honores la banda de música, que ejecutó la «Marcha real» y la «Marsellesa».

Al pie de la escalera se hallaban los gentileshombres, y en el primer rellano los mayordomos.

Con el formalismo protocolario fue conducido el embajador al salón del Trono. Don Alfonso vestía uniforme de Infantería, de gala, luciendo el Tolsón de Oro y el Gran Cordón de la Legión de Honor.

A la izquierda de don Alfonso se hallaba el Gobierno en pleno; detrás del Trono, formaron los personajes palatinos, y entre las personas de la casa militar de don Alfonso.

El embajador avanzó, y después de las tres reverencias protocolarias, leyó un discurso en francés.

«Considero—dijo—que no sólo es ne-

ESPAÑA AL DIA

EN LOS MINISTERIOS

Presidencia
El señor Allendesalazar ha despachado esta mañana con don Alfonso, sometiendo a la firma un decreto de Instrucción pública.

Después asistió al acto de la presentación de credenciales del nuevo embajador de Francia.

Luego se trasladó a la Presidencia, en donde recibió la visita oficial del mencionado embajador.

El señor Canals, restablecido, acudió a su despacho.

Gobernación
El subsecretario de la Gobernación manifestó a los periodistas que en Córdoba había quedado solucionada la huelga.

También quedó resuelta la huelga de Cuevas de Mora (Huelva).

Guerra
Se ha descubierto un importante robo en el Ministerio de la Guerra.

Ha desaparecido un reloj, que es una valiosa joya artística, y otros efectos.

Se sigue sumaria para averiguar a los autores.

Firma del día
Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Guerra
Disponiendo el pase a la segunda reserva de los generales de brigada don Diego Pazos y don Clemente Duque.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada fallecido, don José González Benard.

Disponiendo el pase a la primera reserva del general de brigada señor Fernández Navarro.

Concediendo cruces del Mérito Militar, con distintivo blanco, a los comandantes de Caballería don Luis Fauli y don Enrique González, y al capitán de Carabineros don José Cánovas.

Haciendo merced del hábito de Calatrava a don José Pérez.

De la de Montesa a don Antonio Fernández Villate y a don Joaquín, don José y don Aurelio González de Gregorio.

En la propuesta de ascensos del presente mes figuran los siguientes:

Estado Mayor: Un teniente coronel, un comandante y un capitán.
Infantería: Tres tenientes coronels, seis comandantes, ocho capitanes y cuatro tenientes.

Caballería: Cuatro comandantes, cuatro capitanes y tres tenientes.
Arillería: Un comandante, tres capitanes y dos tenientes.

Ingenieros: Un capitán y un teniente.
Carabineros: Dos alféreces y tres sargentos. Ingresan un teniente y 12 sargentos. Ingresan cuatro tenientes.

Cuerpo Jurídico Militar: Un auditor de brigada, un teniente auditor de primera y uno de segunda.

Intendencia: Un comandante, dos capitanes y tres tenientes.
Sanidad Militar: Un comandante, un capitán, dos tenientes y un farmacéutico segundo.

Veterinaria: Un profesor de segunda.
Oficinas militares: Un escribiente de primera y uno de segunda. Ingresan un aspirante.

EL DIA EN PALACIO

Don Alfonso despachó esta mañana con los señores Allendesalazar y Villalba. Después recibió en audiencia al general Friedrich, que lucía el nuevo uniforme de los generales.

También estuvo en Palacio el señor Cambó.

Dice Cambó

El señor Cambó nos ha dicho que su visita a don Alfonso había tenido por objeto darle cuenta de su viaje al extranjero, especialmente a Alemania, donde estuvo con objeto de adquirir la propiedad de la Compañía Transatlántica alemana, que pasa a poder de una Compañía española. Esta Compañía tenía a su cargo todas las empresas de electricidad de la América del Sur, resultando esta adquisición de verdadera importancia para España.

Don Alfonso mostráse complacido por las satisfactorias noticias que le comunicó el señor Cambó.

Recepción del embajador de Francia

Se celebró en Palacio la recepción solemne del nuevo embajador de Francia, monsieur Saint Aulaire, resultando el acto brillantísimo.

En la comitiva figuraban el coche París, la carroza de Amaranco con los agregados a la embajada, la de Cifras con los secretarios, la de Corona Ducal de respeto y la de Tableros dorados con el embajador e introducción de embajadores, marqués del Villar.

Cerraba la comitiva una sección de la Escorta Real.

En la plaza de la Armería formaron las tropas de la guardia exterior, rindiendo honores con bandera y música.

En la escala principal formaron los alabarderos, rindiendo honores la banda de música, que ejecutó la «Marcha real» y la «Marsellesa».

Al pie de la escalera se hallaban los gentileshombres, y en el primer rellano los mayordomos.

Con el formalismo protocolario fue conducido el embajador al salón del Trono. Don Alfonso vestía uniforme de Infantería, de gala, luciendo el Tolsón de Oro y el Gran Cordón de la Legión de Honor.

cesario conciliar, sino asociar los intereses de ambas naciones.

Francia, hoy más que nunca, se halla ligada a la amistosa solidad con España.

Francia ve en España un elemento de resurgimiento valioso.

La cooperación de ambas naciones producirá una actuación cordial y fecunda.

España, madre de numerosos pueblos jóvenes, y Francia, libertadora de otros tantos, lograrán encumbrarse en el futuro estatuto de la humanidad.

Ha expresado su gratitud profunda a España al ayudar a un pueblo glorioso, para el que siempre tuvo España tantas simpatías.

Ha terminado haciendo constar su más entusiasta testimonio de gratitud para esta nación amiga.

Don Alfonso le ha contestado que sería el más benévolo intérprete de sus deseos, a los que el Gobierno prestaría la colaboración más decidida.

«Me es grato expresar una vez más la admiración que siempre he sentido por las admirables cualidades del pueblo francés. Míno como mío cuanto afecta a Francia, y cuando contribuya a aliviar sus dolores lo consideraba como el deber que tiene todo hijo de socorrer a su madre.»

Terminada la ceremonia, concurrió al embajador, y éste después cumplimentó a don Victoria y doña Cristina.

Al salir de Palacio se tributaron al embajador los mismos honores que a su llegada.

Monsieur Saint Aulaire estuvo después en el Palacio de la Presidencia, cumplimentando al jefe del Gobierno, trasdándose desde allí a la embajada de su país.

DON ALFONSO A VALLADOLID
En el expresado de esta noche marcha a Valladolid don Alfonso.

Le acompañarán el marqués de Viana y su ayudante, el teniente coronel de Caballería señor Caro.

Permanecerá mañana en Valladolid, visitando la Academia de Caballería y la Casa de Cervantes.

Luego proseguirá su viaje a San Sebastián, con objeto de presenciar las corridas de caballos anunciadas.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS
Se ha reunido la Comisión de Presupuestos, continuando el examen de los votos particulares presentados al articulo de los presupuestos.

Se aceptó uno del señor Ocasión y Marín, respecto a la concesión de matrículas gratuitas a los pobres, y otro del señor Pedregal.

Esta tarde volverá a reunirse.

EL REGIMEN LOCAL

El señor Cambó ha citado a los diputados de las capitales más importantes de España a una reunión en una de las secciones del Congreso, para cambiar impresiones acerca del régimen local.

Continuó su marcha por la carretera de Tetuán, pernociando en Akvay y permaneciendo allí todo el día siguiente, dedicado a resolver los asuntos pendientes.

ANGUANO Y BESTEIRO
Han llegado de Holanda los señores Anguiano y Besteiro.

Han desmentido que hubiesen estado en Rusia.

El designado para marchar a dicho país era el señor Largo Caballero; pero ignoraban si habrá llegado a él.

REUNION EN EL CONGRESO.—LAS TARIFAS FERROVIARIAS.—LOS ALQUILERES.
En distintas secciones del Congreso se han celebrado varias reuniones esta tarde.

Una de ellas ha sido para tratar de la concesión de la autorización necesaria para emitir un empréstito, de seis millones de pesetas a la Junta de Obras del Puerto de Huelva.

También se ha tratado de la petición de empréstito para la Junta de Obras del Puerto de Ceuta.

En otra sección se ha reunido el señor Canals con los representantes de los Municipios de más de 100.000 almas, para estudiar el voto particular presentado por el señor Ventosa.

También se han reunido en otra sección los representantes de los Ayuntamientos de las regiones olivereras, para tratar de la tasa impuesta el aceite y de la exportación de dicho articulo.

La comisión encargada de estudiar el proyecto de elevación de las tarifas ferroviarias se ha reunido esta tarde, examinando la fórmula propuesta por el ministro de Fomento, señor Ortuño.

La comisión se muestra irreductible y no parece dispuesta a admitir modificaciones, siendo, por tanto, desechada la fórmula del señor Ortuño.

La Unión General de Barcelona ha telegrafiado al Gobierno rogando que cuanto antes se ponga a discusión en el Parlamento el proyecto sobre alquileres.

Bato y Cierva

Esta tarde se ha comentado en los pasillos del Congreso una comida celebrada en el domicilio del conde de Casa Valencia, a la que han concurrido los señores Bato y Cierva.

Ambos personajes han celebrado luego de la comida larga conferencia sobre asuntos de actualidad política.

POR INJURIAR A ALBA

Valladolid.—La Audiencia ha condenado a tres años y un día de destierro y a 250 pesetas de multa y pago de las costas, al escritor socialista Oscar Pérez Solís, en causa que se le seguía por injurias a don Santiago Alba.

REANUDANDO EL TRABAJO

Santiago.—Han reanudado el trabajo los tipógrafos, sastres y metalúrgicos.

Mañana probablemente se levantará el estado de guerra.

EL GOBERNADOR Y LA HUELGA DE GASISTAS

Gijón.—Ha llegado el gobernador civil de Oviedo, quien ha celebrado una detenida conferencia con el alcalde, acerca de la sustitución de los individuos del cuerpo de la Guardia municipal, que se negaron a encender los faros del alumbrado público en sustitución de los fareros.

El gobernador ha ordenado que no se reintegre a su destino a los guardias municipales, y que sus vacantes sean provistas con personal procedente del ramo de Guerra.

Los gasistas se oponen a todo arreglo para solucionar el conflicto.

DETENCION DEL SECRETARIO DE LA FEDERACION OBRERA

Zaragoza.—Ha sido preso el secretario de la Federación Obrera, por suponerse que desde su casa fueron hechos los disparos que causaron la muerte a los dos camareros.

A TIROS CON EL MOBILIARIO
Bilbao.—En una casa de la calle de las Fuentes penetraron 13 individuos enmascarados, comenzando a tiros con los muebles.

Acudió la fuerza pública y los detuvo. Créese que el móvil de esta fechoría fué el robo.

SECRETARIO INFIEL

Almería.—Ha sido detenido el secretario del Juzgado municipal, por infidelidad en la custodia de documentos.

Gobierno civil

El señor gobernador nos hizo anoche las siguientes manifestaciones:

LOS HORNEROS
Esta mañana me ha visitado una comisión de horneros, que han venido a exponerme sus quejas contra varios fabricantes de harinas, diciéndome que no les sirven bien, y que las entregas son incompletas y de harina de mala calidad.

Les he dicho que visitasen al alcalde, que es quien dirige este asunto, y cuya acción secundaría yo.

LO MISMO QUE EN VALENCIA

Respecto a lo de la guardia civil desalojada he de citarles un caso ejemplar: los aldeanos de Cullera y Sollana, que esta mañana estuvieron en mi despacho, me aseguraron que el vecindario y las autoridades de ambas poblaciones están dispuestas a costear obras para alojamiento de los guardias que allí envíe (seis a Cullera y cinco a Sollana), si se les instala con carácter definitivo.

LOS METALURGICOS

Por fin, a mis reiterados requerimientos hoy han venido los presidentes de las diferentes secciones de metalúrgicos, a los que les han sido entregadas las bases de arreglo presentadas por los patronos.

EL ACEITE DE TASA

Como nos anunció el señor gobernador, anoche se reunió, bajo su presidencia, la Junta reguladora del aceite, con el objeto de ocuparse de la distribución de los 50.000 kilos de aceite llegados en el vapor «Betis», que probablemente será vendido a setenta céntimos la libra.

He aquí la distribución acordada:

Federación de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, 1.500 kilos; Hospital provincial y Manicomio, 500; Casa de Beneficencia, 200; Sociedad Gremial B. L., 6.000; Cooperativa de Funcionarios civiles, 800; Federación de Cooperativas, 1.000; Sociedad Cooperativa del Central de Aragón, 240; Sociedad Obrera de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles Económicos, 650; Sindicato Agrícola de Cuart de Poblet, 500; Asociación de la Clase Media, 3.000; Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, 200; Gremio de horneros, 500; Sindicato de Saguato, 400, y solicitado por el alcalde de Cullera, para los establecimientos benéficos, 500.

Para el regimiento de Guadalajara, para la Federación de Sindicatos Agrícolas y para hermas, se reservan 8.000 y pico de kilos.

Las cantidades asignadas son la tercera parte de lo que cada entidad ha solicitado, ya que de los 150.000 kilos sólo se han recibido 50.000 hasta ahora.

La venta de aceite al detall se verificará en las tiendas de comestibles, mediante bonos de una libra, o sea en la misma forma que se vende el arroz.

Ayuntamiento

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE
El alcalde, señor Samper, nos manifestó ayer que había girado con el señor Marco Miranda una visita de inspección a diferentes hornos de los distritos del Hospital, Teatro y Ruzafa, con el exclusivo objeto de orientarse acerca de la elaboración del pan y tener antecedentes para la reunión que había de celebrarse por la tarde.

Añadió que le había visitado una comisión de tranviantes despedidos en la pasada huelga, solicitando interceda cerca de la Compañía para su reintegro.

Una numerosa comisión de mujeres de la calle Real de Madrid le denunció la existencia del cultivo de arroz fuera de coto en aquel término.

Deportes

EN LA REAL SOCIEDAD TIRO DE PICHON
Ayer fué el segundo día de tiradas extraordinarias; la concurrencia de público a esta tirada fué bastante mayor que el día anterior.

A la una y media comenzó el tiro de pichon; el mérito lo señorearon Chisat, Slater, Espulgues J., Zaragoza, Ribes, Bios y Caral M.

A las dos y media dió comienzo el tiro de premio de la infante doña Isabel, en el que vencieron el señor Lorenzo al orfeno pichon, después de reñido empate con el señor Domingo.

A continuación se tiró el premio del señor conde de Maseda; se inscribieron 40 escopetas, quedando el señor Bolver ganador de esta premio.

MADRID

Conversaciones

«Más que por la posta, como usted suponia, en auto, o mejor aún, en aeroplano, fueron los presupuestos de gastos que quedaban por examinar en el Congreso. La semana próxima todo quedará listo: presupuesto nuevo y tal vez Gobierno nuevo.»

«Bien hace usted poniendo en el cuadro sus pinceladas de duda. El día vezo debe completarse añadiéndole un pa, mondo y lirondo, y decir «tal vez no hay Gobierno nuevo.»

«¿Es que no se quiere ir el actual? «Ni éste ni ninguno quiere irse. Las potronas ministeriales parece como que tienen liga; el que se acomoda en una de ellas, no sabe levantarse. Si se echan cuentas resulta que el asiento les resulta caro al mayor número de los que lo aceptan; pero con todo, voluntariamente no lo abandonan. Créame usted; no hay quien deje el Ministerio sin disgusto y sin pena.»

«¿Ni Allende? «Menos que cualquier otro; lo que no quiere decir que no tendrá ademanes muy significativos de renuncia, y para que destaque más la cosa, hasta de huida. Sabe que puede enviar sin peligro, porque no habrá quien le acepte el envite o quien le deje marchar en estas circunstancias.»

«¿Es insustituible? «En rigor, no, y necesario, absolutamente necesario, tampoco. Ahora, que estando tramitándose el problema de las tarifas ferroviarias, le amarrarán al banco azul y le obligarán a oír el «comandado sonsonete», mientras que no se viene a solución. Y cuando se viniere a ella, serían monstruos de ingratitude y de egoismo los que trataran de sustituirle, sin dejarse siquiera el descanso de unos meses.»

«Se asegura que por nada ni por nada continuará Allende en el Poder, una vez que la corona haya sancionado la ley de Presupuestos.»

«¿Riase usted de esas seguridades. Don Manuel es muy bondadoso, muy complaciente, y si la corona, de una parte, y Maura y Dato, por otra, le indican la conveniencia o la necesidad de que continúe, seguirá. Y no hay mejor salida.»

Yo estoy satisfecho de la vida desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO

Gacetillas

El ilustre maestro José Benlliure concurrió, invitado al efecto, a la Exposición de Arte español celebrada el pasado año en París.

El Gobierno francés, con motivo de esta Exposición, ha condecorado a José Benlliure, concediéndole la cruz de la Legión de Honor, habiendo remitido la insignia a nuestro ilustre paisano.

Damos al maestro valenciano nuestra más entusiasta felicitación.

Mañana, a las seis y media de la tarde, se inaugurará en el Circo de Bellas Artes la Exposición de obras de su presidente honorario don José Benlliure. Es una muestra muy completa de los diferentes aspectos de la personalidad artística de tan insignie maestro. Al acto inaugural están invitadas las autoridades, corporaciones y personalidades de esta ciudad. Mañana anunciaremos las horas en que podrá visitarse públicamente la Exposición.

Se convoca a los socios del Sindicato de obreros tranviarios a junta general ordinaria que se celebrará el día 10 de los corrientes, a las diez y media de la noche, en el nuevo domicilio social, plaza de Cateles, 2, en la que se han de tratar asuntos de gran interés.—El secretario, Carlos Villanueva.

Restriados causan dolores de cabeza y neuralgia. Dolores de cabeza o neuralgia causados por un restrinado se alivian pronto tomando el LAXATIVO BROMO QUININA (pastillas). Sólo hay un «Bromo Quinina». Exijase el legítimo con la firma de E. W. Grove en cada caja. París Médicamente Co., St. Louis, Mo., E. U. de A.

Asociación de la Clase Media. Se ruega a los señores inspectores de Mercaderías de esta Asociación, concurren hoy, a las doce y media de la mañana, al despacho del señor alcalde, para convenir la forma de llevar a efecto una campaña sobre subsistencias.

Don José Gas Barca, notario de esta capital, ha trasladado su estudio a la calle de Lauria, 24, principal.

Movimiento de población del día 6: Nacimientos, 17. Defunciones, 13.

Del día 7: Nacimientos, 21. Defunciones, 18. Matrimonios, 4.

Para la corrida que se celebrará en Játiva el próximo domingo día 11, con los los diestros Gallito y Belmonte, y ante la petición de numerosos aficionados para que se expendan localidades en ésta, la empresa ha acordado que durante los días de hoy y mañana, de 11 a 1 y de 3 a 8, se vendan en la taquilla del teatro Olympia.

No se disguste al observar su cutis estropeado; haga una aplicación de «ES-DE-RINA» y se pondrá suave y fino. Farmacias y droguerías.

Por ser el dentífrico más racional e higiénico, el PERBORATO SÓDICO DOCTOR CUESTA es el más recomendado en las mejores oficinas dentales. Bote, 175 pesetas.

Sarampión, esparafina y viruela, curan con el «Eruptivo» López Moreno; frasco, 3 pesetas. Farmacia San Martín, San Vicente, 17.

Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

LA CASA QUE VENDE MAS BARATO EN EL MUNDO

Trajes de caballero a la medida, 60 pesetas. Cambrón de caballero, a la medida, 50 pesetas. Cortes de traje de gabán, a 30 pesetas. Corte de pantalón a 10 pesetas. Gran barato en camisas, cuellos, paños, tirantes, de militar, corbatas, tirantes, ligas, medias, calcetines, guantes, paraquitas, sábanas, paños blancos, tirajes de punto e infinitud de artículos, todo a mitad de su precio.—«Almacenes Valencia», Mar, 19 y 21.

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la PÓMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

BLENORRAGIAS
El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las blenorragias, flujo blanco, irritaciones, gota millar, etc. es la inyección antiséptica Valentin Palacios.

Venta: Valentin Palacios, Baja de San Francisco, 32, Valencia

Necrologia

DOÑA CORNELIA TOLON VIUDA DE CASTELLS

Cuando nada hacía esperar un fríste desenlace, anteayer, tras rápida dolencia, entregó su alma a Dios la buena y virtuosa señora con cuyo nombre encabezamos estas líneas.

Las bondades que atesoraba su corazón y las virtudes que relaban en su alma son prendas seguras de que Dios Nuestro Señor habrá premiado al alma de la finada con la corona inmarcesible que tiene reservada para los que la aman y sirven durante su paso por este valle de lágrimas.

Sus apenadísimos hijos, nuestros queridos amigos don José María y don Matías, que idolatraban en la que les dió el ser, son profundamente católicos, y la consideración de que su madre estará a estas horas gozando de la dicha celestial les ha de servir de bálsamo consolador en el doloroso trance que les aflige.

A ellos y demás familia enviamos nuestro pésame más sentido, y con las suyas suben nuestras oraciones hasta el Trono del Altísimo por el eterno descanso de la finada.

En San Pedro, de la Metropolitana, se celebró ayer una solemne Misa de «Requiem», y acto seguido se verificó el entierro, en cuyo cortejo figuraban anclanas del Asilo de las Hermanitas de los Pobres, el Clero parroquial con Cruz alzada, de la mencionada parroquia; el cadáver, encofrado en severo féretro, y numeroso duelo que era presidido por el muy ilustre señor doctor don Julio Cabanes, Canónigo de la Metropolitana Basílica; don Salvador Burquet, reverendo Padre Leandro de Azúbar, Capuchino, y don Francisco Carbonell Zaragoza, Beneficiado de San Martín.

Descansen en paz el alma de la señora doña Cornelia Tolón Peris, viuda de Castells!

Movimiento del puerto

4 de Abril.

ENTRADAS

Isla de Menorca, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Ceuta.

Calderón, de los señores Mac-Andrews y Compañía, procedente de Barcelona.

Julianna, del señor Cano, procedente de Nueva York.

San Lucas, del señor Reali, procedente de Nápoles.

Spiza, del señor Camoin, procedente de Nueva York.

Antonio, de Tarragona.

Dolores, de Alicante.

A LA CARGA

Eugenio Dutra, de los señores Dutra y Carl, para América.

Manuela El, de los señores Dutra y Carl, para Ceuta.

E. Ramírez, para Barcelona, del señor Ramírez.

Luigi, del señor Ferrer Peset, para Génova.

Vinaroz, de los señores Ferrer Peset, para Ceuta.

Lala de Menorca, para Barcelona, de la Compañía Transmediterránea.

Calderón, de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Liverpool.

DESCARGANDO

Albal, de los señores Noguera y Compañía.

Santofrías, de los señores La Roda Hermanos.

Estis, del señor Noguera.

Cabo Cervera, de los señores Hijos de Noguera.

Syria, del señor Camoin.

Julianna, del señor Cano.

DESPECHADOS

E. Ramírez, del señor Ramírez, para Barcelona.

Isla de Menorca, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona.

Vinaroz, del señor Ferrer Peset, para Ceuta.

Crónica teatral

Estreno de «L'ánima es meva»

En su versión original conocimos anoche el último drama del ilustre Guimerá, «L'ánima es meva», donde las cualidades características del eminente autor aparecen pujantes y vigorosas.

Aparte del mérito literario que «L'ánima es meva» posee, otra condición se hace en el drama patente: «L'ánima es meva» es una inflamada apelación a la libertad de los pueblos.

Ocurre el drama en una población rural de un país cristiano sometido a los turcos, y toda la acción se relaciona con las contingencias y los sucesos de la lucha entre la pequeña nacionalidad oprimida y el bárbaro dominador otomano.

La pasión exaltada, el dramatismo recio y la declamación fogosa, valores esenciales en toda la obra de Guimerá, lo son también de «L'ánima es meva». Y entre las escenas del segundo acto del drama, un fragmento en verso, de una elevada inspiración heroica, surge espléndido y brillante. Esta pieza poética, «La cansó de la rassa», constituye uno de los más felices momentos líricos de Guimerá.

«L'ánima es meva» fué interpretada anoche por una compañía catalana formada por distinguidos artistas y dirigida por el señor Nolla. Las señoras Casals, Ortiz y Baró y los señores Nolla, Guitari, Ballard, Darroquí, Strems y Muñoz alcanzaron merecidos aplausos.

La representación de «L'ánima es meva» tuvo además un singular aliciente: la presencia en el teatro de Guimerá. Su aparición en escena, reclamado por las unánimes ovaciones del público, fué emocionante. La figura noble y venerable del glorioso anciano, el gran dramaturgo y patriota catalán, evocaba toda una serie de éxitos literarios, la circulación mundial de «Tierra baja», la intensa tragedia rústica, y la historia del contemporáneo renacimiento de Cataluña.

Guimerá dirigió al público, al terminar el drama, breves y cordiales palabras.

Precedió a la representación de «L'ánima es meva» la de un lindo diálogo del señor Barboza, titulado «Jugar a casats», que interpretaron graciosamente la señora Orzá y el señor Strems.—G.

Teatro Principal

Tourné Guimerá - Compañía catalana NOLLA-CASALS -

Hoy, a las 6 tarde, 1.ª de las tres únicas matines, y por la noche a las 10, 2.ª de abono

L'ánima es meva

Con asistencia de su autor, D. ANGELO GUIMERA.

Día 14 Abril, a las 10 noche: 2 ÚNICOS Y EXTRAORDINARIOS CONCIERTOS por el coloso del violín, M A N E N

Queda abierto el abono hasta el día 12, a las once de la noche.

El día 15 de Abril: DEBUT de la compañía del teatro Español, de Madrid, de JACINTO BENAVENTE y RICARDO CALVO

11 únicas funciones noche - 3 únicas matines los días 18, 22 y 25

OLYMPIA

Compañía de melodrama pasional y grandes espectáculos, dirigida por GUILLERMO X. ROURA

Hoy jueves 8 de Abril de 1920 - A las 10 noche: El drama trágico en cuatro actos, arreglo del inglés por Manuel Linares Rivas, **El cardenal**

Teatro Lírico

Grandioso programa para hoy

2 grandes estrenos. 2

ESTRENO de la cinta en cinco partes, titulada **El alma del otro**

Argumento colosal - Estupendas fotografías

ESTRENO de la película cómica en una parte, de gran risa, **El rey del deporte**

Sesiones desde las 5 a 12'30,

Sucesos

UN PETARDO

A la puerta de la planta baja número 47 de la calle de Pelayo, se estalló un petardo, a las nueve de la noche, ocasionando grandes destrozos en la puerta y la consiguiente alarma en el vecindario.

En dicha casa tiene instalado el taller de platería don Enrique Tell Salou. El juzgado instruyó diligencias.

AGRESION

En el camino del Cabañal fué agredido ayer por tres desconocidos un obrero llamado Francisco Méndez García.

Los agresores hicieron un disparo de arma de fuego, ocasionándole una herida, sin orificio de salida, en la región retrotraqueal izquierda.

Fué curado en la casa de Socorro del Puerto y luego trasladado al Hospital.

INTOXICACION

En la casa de Socorro del Museo fué asistida ayer la niña de diez años Amparo Sánchez Morell, que equivocadamente ingerió cierta cantidad de legía, que le ocasionó síntomas alarmantes de intoxicación.

Afortunadamente los remedios de la ciencia fueron eficaces.

CAIDAS

Una anciana de 76 años, llamada Nicolasa Cascón Sánchez, ha caído en la estación Central de Aragón, fracturándose el hueso derecho.

Ha sido curada en la casa de Socorro de la Glorieta.

Leonarda Sierra Morte, de 54 años, ha sufrido una caída, fracturándose el brazo izquierdo.

Ha sido curada en el mismo dispensario.

LA MALDITA COLA

Al ir a comprar tabaco en un estanco del camino del Grao el anciano Nicolás Cascón Sánchez, fué atropellado por los de la cola, que lo derribaron, fracturándose el hueso derecho. Se le curó en la casa de Socorro de la Glorieta, por el doctor Verdeguer. Pronóstico grave.

EL NEGOCIO DE TABACO

La guardia civil de Alcaira ha detenido a tres sujetos que revendían paquetes de cigarrillos de 0'75 al precio de 1'30 pesetas.

Les han ocupado 330 de dichos paquetes.

Se ha comunicado la detención al delegado de Hacienda.

ROBO

Los ladrones han visitado la habitación segunda de la casa número 25 de la calle del Maestro Aguilár, estando ausente el inquilino don José Alepuz Roig, y se han llevado varias alhajas y ropas.

ATROPELLO

Anoche, a las ocho y media, en la Bajada de San Francisco, un carruaje que guiaba el cochero Antonio Soto Colomo, atropelló a un anciano de 70 años, llamado Mariano Lorente Aznar, domiciliado en la calle de Tomasos, número 46, tercero.

Una pareja de guardias de Seguridad trasladó al atropellado al Hospital, en donde el médico de guardia le apreció escoriaciones en el codo izquierdo y en la cara dorsal de la mano derecha; fractura del esternón transversal entre la segunda y tercera costilla, y conmoción viderotóraca. Pronóstico grave.

Después de curado ingresó en dicho santo establecimiento.

El Juzgado de guardia instruyó diligencias.

Gacetillas teatrales

CINE MODERNO

Ayer se estrenó en este elegante salón la película «EL JARDIN ENCANTADO», creación de la genial PINA MENICHELLI, y son tantas las simpatías que esta famosa artista tiene en el público, que la concurrencia fué verdaderamente extraordinaria, obteniendo un verdadero y estrepitoso éxito este asunto, que tiene elegantes toques, espléndida fotografía, hermosos panoramas y gran presentación, por todo lo cual irá seguramente muchos días en programa, pues asistirán muchos a verla.

Se vende

una fábrica de trenilla metálica con patente de invención por 20 años, produciendo grandes rendimientos. Para más detalles, dirigirse a don Francisco Barrachina Carbonell, Alcoy.

CHAMPAGNE BENEZEZ

MITRATO DE CAL

Se vende

EL ABONO AZOADO más eficaz y económico venden: OTTO MEDEM y C.ª

Despacho: Martínez Gabells, 8, entr.ª

Café y Restaurant del Círculo Legitimista

A cargo de F. Vilaplana

Menú variado - Paella todos los días

Cubiertos de 3 pesetas

NOTA. Gran rebaja en los abonados de 30 comidas

Sartenes Martillo

(Modelo valenciano)

COBRES - LATÓN - ESTANO

Hojalata, Tubería de hierro, Chapas hierro galvanizado

José Martínez y Compañía

Calle Játiva, 56 (junto Plaza Toros)

REGION

CODOLLETA

Con solemnidad inusitada se ha celebrado en esta pueblo los últimos días de febrero el día de Pascua de Resurrección, presidiendo el dignísimo señor Cura Pascual don José R. Aparicio, estando encargado de los sermones el reverendo Padre José María Soto de Santa Teresa, de las Escuelas Pías, con asistencia de una representación del Ayuntamiento a la procesión del Santo Entierro, del viernes, y a la procesión del Encuentro y Misa del día de Pascua de Resurrección.

Han sido las clarividentes las señoras Nieves Arnáiz, Josefa Franco, Marina García, Emilia Almela, Amparo Zanon, Vicenta Zamora, Dolores Martínez, Carmen Zanón, Milagro García y Timotea Macario.

Reuma - Ciática - Artritis

CIATICARINA García Suárez

El más poderoso disolvente del ácido úrico. Alivio inmediato, curación segura.

BAÑOS del ALMIRANTE

Abierto todo el año (frente a Correos)

EL RAYO

Culla, 9

Servicio rápido entre Barcelona y Valencia por vía marítima, toda clase de mercancías.

ARTAIZ, OPTICO

VISTA CANSADA - MIOPIA - ASTIGMATISMO

Análisis gratis de la vista - San Vicente, 16 (frente a San Martín)

Ocasión

Se venden colchones, mesas de comedor y varios objetos de plata Meneses

Razón: San Vicente, 48, principal

Tuberculosis pulmonar crónica

Se cura en todos los periodos de su evolución, siempre que el enfermo tenga condiciones para ello

Dr. Gacera - Cochinos, 9 De once a dos

Salón : de : moda

Todos los días

EXITO

EXITO

EXITO

El jardín encantado

Grandioso creación de PINA MENICHELLI

SUCESO

SUCESO

SUCESO

Precios de costumbre

Cine El Cid

HOY ESTRENO HOY

De la última jornada de Elmo el poderoso

CADA VEZ MAS INTERESANTE

¿Quién es el Fantasma de la sierra?

¿Por qué protege a Lucille y a Elmo?

Completará programa un éxito de gran risa, en dos partes.

Cine Sorolla

GRANDIOSO PROGRAMA

Empezará la sesión con una película panorámica

Grandioso éxito

de la emocionante película de asunto interesante y hermosa presentación,

La eterna víctima

4 partes

Interpretada por la eminente artista

Bissie Barriscale

Mañana, grandioso estreno:

El beso de Dorina

de la casa Tiber Film, de Roma, por la gran artista

Lina Millefleurs

Extraordinaria película en cuatro partes.

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL

A las 8'30: Cine: EL PRIMER HOU (Reclamo) CHEST CHOVE

A las 9'30: Cine: EL PRIMER HOU LES BERRUGES DE PILATOS

A las 11: Cine: EL PRIMER HOU ESCOLA DE CUPLERES

Trinquete de Pelayo

Hoy jueves, a las 430, gran partido de pelota a escalera, por los llamados «pelotaris» siguientes: Chiquet de Liria y Chato de la Estació, contra Cacu, Molner y Peret.

Entrada, 20 céntimos.

Francisco Bellver Garola

Cirugía, Vías urinarias, Venereo, Sifilis

APLICACION DEL 608

Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8

Carniceros, 2, pral. (Santa Teresa)

NEUTRÁCIDO ESPAÑOL

Por su original composición, su preparación científica y su eficacia insuperable, ha sido premiado por el eminente JURADO DE LA PRIMERA EXPOSICION NACIONAL DE MEDICINA E HIGIENE

Exento en absoluto de calmantes, bicarbonatos y bismutos, vence permanentemente todas las enfermedades del ESTOMAGO :: HIGADO :: E :: INTESTINOS

FRASCO, 6 PESETAS. FRASCO DOBLE (medio litro), 10 PESETAS

Concesionario exclusivo: JOSE MARIN GALAN :: VILLICA ::

Diario religioso

SANTORAL

De hoy. — Inocencio de Pádua, Santos Dionisio y Anacleto, Obispos; Eusebio, Joviano, Máximo y Macario, mártires.

CULTOS

Cuarenta Horas. Continúan en la parroquia de la Santísima Cruz, en sufragio de don Julián Mesquita.

Santa con sermón por el doctor don Félix Tomás Vico.

Las subsistencias

FORMA, PESO Y PRECIO DEL PAN. A última hora de la tarde se celebró ayer en el Ayuntamiento la reunión particular convocada por el alcalde para tratar de la forma, peso y precio del pan.

Ayuntamiento señalar las formas, peso y precio del pan, consecuentemente con el de la harina.

Subasta

El día DIECINUEVE y siguientes del presente mes de Abril, a las 11 de la mañana, se subastará y rematarán en el despacho del notario de esta ciudad, don Salvador Romero Redón, calle de Serranos, 4, principal, y con intervención del corredor legítimo don Francisco Canut Catalá, que habita en la calle del Rey Don Jaime, número 5, las siguientes fincas:

Los Siete Viernes a San Vicente Ferrer. Mañana terminarán en la Iglesia del Real Convento de Predicadores los grandes cultos que se han venido celebrando con motivo de esta popular devoción valenciana.

Los Siete Viernes a San Vicente Ferrer

Mañana terminarán en la Iglesia del Real Convento de Predicadores los grandes cultos que se han venido celebrando con motivo de esta popular devoción valenciana.

El sábado comenzará la solemnisísima novena a San Vicente.

Federación Agraria de Levante

Sección Agraria de Levante. Anuncio de subida al barómetro, no hay alteración en el sistema de uniformidad de presión.

Para evitar y combatir la gripe los médicos recomiendan "DEPURASA".

Para evitar y combatir la gripe los médicos recomiendan "DEPURASA"

(Licor antistaphilicofílico áureo) (Producto registrado) DE VENTA en TODAS las FARMACIAS

La Revista literaria "ÉXITO" Regala entre sus suscriptores UNA MAGNÍFICA MANTILLA DE SEDA BLANCA. Todo el que se suscriba a "ÉXITO" y abone un año de suscripción (3 pesetas) recibirá un vale de cinco números, para entrar en sorteo.

Subasta. En término de Alfarp. DIA 19. 1.ª Cuatro hanegadas y 35 brazas de tierra huerta, partida del Real Arrendatario Miguel Barberá Sanz, que reside en Alfarp.

DESDE QUE TOMO las ENSAJAMADAS de la CASA MARTI ENCUENTRO MEJOR EL CHOCOLATE Bajada de San Francisco, 28.-Valencia. Imagen de un hombre con una taza de chocolate.

Subasta. Calle de Pizarro de esta capital. Procedente de clara (alambrenaria) se sacan a la venta en pública subasta que se verificará el día NUEVE del corriente mes de Abril, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital don Raimundo Candel, plaza de Villanueva número 4, y con intervención del corredor de esta plaza don Vicente Albert, que tiene su domicilio en la plaza del Azobispo número 8, las fincas o solares siguientes, situados en la continuación de:

Grandes plantales y viveros. Especialidad en olivos (Changlot real), naranjos, albaricqueros, almendros y perales. Baños de vapor aromáticos. Reumáticos y nerviosos: Los que hayáis salido fuera de los demás balnearios en busca de vuestro alivio o curación y no hayáis conseguido vuestro propósito, acudid a tomar esta clase de baños, que en nueve días desaparecerán vuestras dolencias.

Compañía Trasmediterránea. Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España PARA BALEARES. PARA FRANCIA E ITALIA. PARA INGLATERRA.

Depósitos de aceite. Se venden cuatro depósitos para aceite, de capacidad de 50 arrobas cada uno, y de 12 arrobas. Razón: en esta Administración.

Ahora ya puedo asegurar que el COGNAC MINERO y el ANIS MARUXA son los productos mejor elaborados que el mercado tiene. Imagen de un hombre con un vaso de cognac.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En València... 150 al mes, 450 trim.
Fuera... 450 trimestre.
Extranjero... 900

Diario de Valencia

NÚMERO SUELTO
5
CENTIMOS

LAS CORTES

PAN-IBERISMO

Discusión de los presupuestos

SENADO

Empieza la sesión a las cuatro menos cuarto.
Preside el señor Sánchez de Toca.
Regular concurrencia en escaños y tribunas.
En el banco del Gobierno los señores Allendesalazar y Lema.
Ruegos y preguntas:
El señor Fabié denuncia deficiencias en el ferrocarril de Valencia a Castellón.
Pide que se regularice el horario.
El marqués de Heredia pregunta por qué ha sido llevada al Consejo de ministros su proposición de ley presentada sin su consentimiento.
El señor Sánchez de Toca ofrece dar ocasión al orador para desarrollar su proposición.
El marqués de Heredia enseña una muestra del trigo argentino que nos importan, y hace resaltar su mala calidad y dice que dicho trigo, en vez de harina, sólo da salvado.
Pide que el Ministerio de Abastecimientos haga las pruebas pertinentes, aunque cree que en dicho Ministerio no se hace labor eficaz alguna, debido al gran desbarajuste que reina en el mencionado departamento ministerial.
El señor Elías de Molins pide al Gobierno se ocupe de la emigración, cada vez más creciente, favorecida por las numerosas agencias que se encargan de facilitar la emigración, entre ellas una en Barcelona, recientemente descubierta por la autoridad militar.
Añade que precisa que se intensifique la producción y se adopten las medidas necesarias para evitar la emigración, y se persiga y castigue a esas agencias encarriladas de facilitarla.
El señor Allendesalazar reconoce la gravedad de los hechos denunciados, y dice que en Barcelona se han tomado las medidas oportunas para evitar el funcionamiento de esas agencias, y declara que el Gobierno se viene preocupando hondamente del problema.
El señor Elías de Molins rectifica para dar las gracias.
Orden del día:
Se aprueba el acta de la sesión anterior.
Continua el debate sobre el dictamen de la Comisión de Presupuestos, obligaciones generales del Estado y las secciones Presidencia, Estado, Guerra y Justicia.
El señor Chaparrista solicita que se le reserve hacer la rectificación para cuando se encuentre en la Cámara el ministro de Hacienda.
El marqués de Pilares consume un turno en contra de la totalidad del dictamen.
Manifiesta que la minoría liberal no puede permanecer ausente ante la discusión del presupuesto, y ofrece que durante la discusión procurará olvidarse de cualquier agravio o desdén que hubiere recibido.
El presidente del Consejo cree que no tiene razón el marqués de Pilares para hablar de agravios recibidos.
Agradece el propósito de la minoría liberal, de entrar a tomar parte en la discusión, en bien de los intereses del país.
Rectifican embos.
El señor Auñón declara que la minoría liberal, a pesar de los agravios que ha recibido, no obstará a los presupuestos.
Añade que los discutirá someramente, porque desea mejorarlos.
El señor Allendesalazar agradece esta actitud.
Añade que no tuvo nunca intención de agraviar a dicha minoría.
El señor Martínez Velasco consume un turno en contra y coincide en cuanto dijo el señor Chaparrista respecto a la tendencia del presupuesto.
El señor Fabié le contesta.
El señor Dómínguez consume otro turno.
Analiza ampliamente los presupuestos, que a pesar de los enormes gastos no se atiende a las necesidades del país.
Consigna el desamparo de las regiones tenebrista y balnear.
Censura a los Gobiernos que no han sabido sacar partido de la guerra.
Lejos de enriquecernos hemos empobrecido.
Le contesta, por la Comisión, el señor Ess.
A propuesta de la presidencia se acuerda destinar las dos horas de Ruegos y preguntas a discutir el presupuesto.
El señor Burgos Maza protesta porque no hay en la Cámara ningún ministro.
El señor Sedó pide que se le reserve la palabra para mañana.
El señor Tormo, presidente de la Comisión, retira el dictamen del presupuesto de Guerra y Justicia.
Se levanta la sesión a las 8.10.

Termina manifestando que el Gobierno tiene absoluta confianza en el gobernador de Barcelona.
El señor Layret rectifica, y dice que ya sabía de antemano lo que el Gobierno tenía que contestarle, y que nada práctico conseguiría; pero ha hablado porque tenía el deber de hacerlo, para dejar sentado el precedente de la conducta de la autoridad civil de Barcelona, y para que la opinión se entere de lo que ocurre.
El señor Fernández Prada también rectifica, y se retira la proposición.
Continua la interpelación relativa a la actuación de la Acción Ciudadana.
El señor Zulueta afirma que el funcionamiento de la última es ilegítimo y que constituye una vergüenza que la ampare el Gobierno.
Se ocupa de los sucesos de ayer y dice que el Gobierno es el responsable moral, por autorizar su funcionamiento.
El señor Fernández Prada dice que la Acción Ciudadana se halla constituida legalmente, a cuyo efecto pone los Estatutos a disposición de la Cámara.
Añade que la misión de la Acción Ciudadana es auxiliar a las autoridades cuando exista anomalía en los servicios públicos.
Rectifica el señor Zulueta, insistiendo en sus afirmaciones, y le contesta el señor Fernández Prada, renovando sus argumentos, y añadiendo que en los sucesos de ayer intervinieron los Tribunales.
El señor Saborit dice que un senador aprovecha la estafeta del Senado para hacer propaganda de la Acción Ciudadana.
Muestra un recibo sobre compra de pistolas, correajes y otros efectos para la mencionada institución.
El señor Fernández Prada manifiesta que los componentes de la Acción Ciudadana sólo pueden usar de armas individualmente, previa la oportuna autorización.
Añade que desconoce la existencia del recibo exhibido por el señor Saborit, y promete enterarse del asunto.
Rectifican los señores Zulueta y Fernández Prada, y se retira la proposición.
Orden del día:
Discusión del articulado de los presupuestos.
El señor Acosta Zamora combate el artículo primero.
La Cámara queda desierta.
El señor Ordóñez le contesta.
(Entra el señor Bugallá).
El señor Prieto consume un turno en contra del artículo segundo.
Le contesta el señor Bugallá.
La Comisión admite la enmienda del señor Benítez de Lugo, referente a las Escuelas de Comercio.
El señor Suárez Inclán pide que se notifique la parte referente a la intervención de la comisión militar en el examen de las cuentas de la intervención civil, Guerra y Marina.
El señor Barcia defiende otra enmienda al mismo artículo, siendo rechazada.
El señor Suárez Inclán se vuelve a ocupar de las cuentas de la intervención civil en el ramo de Guerra y Marina.
El señor Montes Castillo se extiende en consideraciones.
El presidente le llama al orden varias veces y el señor Montes se indigna, recoge sus papeles y abandona el banco de la Comisión.
El ministro interviene, rogando a la Cámara se dejen a un lado las pasiones y que se discuta con serenidad.
En votación nominal se desecha la enmienda del señor Suárez Inclán, por 88 votos contra 51.
El señor Rodríguez Pérez pide que los empleados que vayan al negociado de Liga de Naciones (Una voz: «Cuando se forme») no cobren gratificaciones, sino sueldo solamente.
El señor Salillas se ocupa de los aumentos del Clero, combatiendo los que se han concedido sin tener en cuenta los preceptos del Concordato.
Defiende los aumentos a algunos Curas rurales, porque se trata del más humilde de los proletarios.
Luego combate al Clero.
El señor Montes Jovellar demuestra la legalidad de esos aumentos.
El señor Salillas rectifica.
El señor Montes Jovellar dice que la prueba de la falsedad de los argumentos del señor Salillas es que tiene que recurrir a los sueldos del alto Clero, que no se han tocado para nada, y habla también de las Ordenes religiosas, que no tienen nada que ver en el asunto que se discute.
En votación nominal queda desechada la enmienda del señor Salillas.
Se presentan y desechan varias enmiendas y votos particulares.
El señor La Cierva habla del voto particular del señor Pedregal, por el cual se da autorización al ministro de la Guerra para que haga y deshaga en cuanto se relacione con la organización del Ejército, lo cual implica una reforma, y no puede concederse eso al Gobierno después de aprobada una ley orgánica.
Yo, por mi parte—dice,—no lo puedo aprobar.
El señor Pedregal dice que no son esas las atribuciones que en su voto se conceden.
Insiste en que lo que desea el Parlamento es la reducción de fuerzas militares.
El señor La Cierva insiste en sus puntos de vista.
El señor Pedregal expone los tres puntos fundamentales que aarman al señor La Cierva, y que son:
Primero. Que exista el mayor número de reservas instruidas.
Segundo. Que el contingente militar sea el mínimo, y
Tercero. Que exista la oficialidad gratuita para que exista otra profesional bien retribuida.
El ministro de Hacienda defiende estos tres puntos, y no ve peligro en que se acepte el voto particular.
El señor La Cierva: Lo que se hace es desviar la ley orgánica.
Pide votación nominal, y a ruegos del presidente se apraza hasta mañana por no haber bastantes diputados.
La sesión se levanta a las diez de la noche.

Africa y América

Apartemos la vista de las miserias interiores que nos agobian, y como el náufrago que alza amparado la cabeza en busca de la tabla salvadora, inquiramos en el horizonte algo más substancial que esas luchas bizantinas de nuestros partidos políticos y estas claudicaciones vergonzosas de la autoridad ante todos los desmanes y todas las vicisitudes.
Cuestión es de dinámica social que España, pese a tan embarazosas obstáculos, quiere vivir y seguir la órbita de su engrandecimiento. Cuestión es también ésta que, aunque escape a la sagacidad de algunos sociólogos de pacifista, no se sustra a la penetración de pensadores de otras razas, analizadores de nuestras virtudes y nuestros deméritos.
Aunque algo tardamente, circunstancia que hará más difícil la rectificación de nuestro yerro, ya nos vamos dando cuenta en España del lado en que cae la maza de nuestras conveniencias. Si en la lejanía de los años no hubiera sentido España las complicaciones de una política europea a que le empujaron herencias de reinos, enlaces de príncipes, las guerras interminables de Italia y Flandes, acaso fuera nuestra Patria hoy, con la posesión de un imperio en la África septentrional y una fehaciente hegemonía en Oceanía y América, la nación más poderosa, más próspera y rica de la tierra. Pero nuestros hombres de gobierno, con raras excepciones, volvieron a espaldas a nuestros verdaderos destinos, y dejando que otras naciones se apoderaran del Norte africano, no tuvieron acaso otra noticia en lo que al vasto imperio tratan. No se refiere, que los cargamentos de oro y plata de que venían abarrotados los galeones de Indias. En América, como en tantos otros lugares en donde lució esplendoroso el genio de la raza, luchó y venció nuestro inquebrantable individualismo con igual ejemplaridad con que se sobrepone hoy a nuestras miserias interiores, y lucha, y vence, y saca adelante a España, pese a todos los obstáculos y a todos los desalentos.

Del otro lado del Estrecho le ha tocado a España, en el reparto de esa tierra sembrada con nuestros huesos y fecundada con nuestra sangre, una parte, que fuera un sarcasmo si nuestra expansión en África tuviera asomos de codicia, pero que no lo es, porque lo que persigue España es tener libre y desembarazado, hasta donde consista nuestra situación internacional, el camino de nuestro mar, del mar de la Leyenda y la civilización, del mar de las riquezas y el poderío de los grandes señores de la tierra.

¿Cómo ocultar el júbilo con que vemos, en lo que se refiere a las relaciones de España y sus antiguas colonias, el acercamiento progresivo con que reanudan sus lazos familiares, fundados en la sangre común y en el divino idioma que llevarán a tan lejanas tierras los conquistadores iberos? Pero que el espíritu utilitario de los modernos tiempos nada tenga que objetar a nuestro ingenio quijotesco, aquel acorazamiento que se ha venido proclamando y propagando con las más bellas frases, ha sacado del campo de la retórica el de los negocios, con testimonios benéficos que constituyen hoy la última palabra de la eficiencia en las relaciones internacionales de los pueblos.
La Prensa de Colombia y la Prensa de la Argentina, países con los que ha pactado el capital español o está en vía de pactar sendos empréstitos, se alborazan ante la trascendencia del hecho, en el que observan, a vueltas de su conveniencia y utilitarismo, algo que está por encima de los intereses comerciales, ese algo que es anhelo colectivo de aproximación entre seres de una misma sangre y que se soportan, por ingénuo impulso, sobre todas las consideraciones materiales y todas las temporales conveniencias.
«Los empréstitos españoles para Narindico y Tolimá—dice a esta sazón un periódico de Colombia—se han negociado sin complicaciones excesivas, sin que los prestamistas españoles se hayan permitido imponer condiciones onerosas ni indecorosas. El movimiento se demuestra andando, y la amistad se prueba con hechos.»
Suscribamos con todo entusiasmo el aforismo.

Fiestas a San Vicente Ferrer

EN LA CALLE DEL MAR
La antiquísima Asociación de San Vicente Ferrer de la Casa Natalicia y calle del Mar celebrará en el presente año las fiestas que signa Patrono de Valencia con arreglo al siguiente programa:
Días 8 y 9.—Reparto de estampas y bizcochos a los asociados.
Día 10.—Al mediodía, pasacalle por los clásicos establos y dulzainera, que será repartido al músico de Fofelbuol, y a las ocho de la noche, traslado del altar de la veneranda imagen de nuestro Santo patrono desde el domicilio del presidente, Llois, 2, a la Casa Natalicia.
Día 11.—En la iglesia de la Casa Natalicia se celebrará, a las diez y media, solemnísima función religiosa, en la que se cantará a gran orquesta la misa en sola del maestro Giner, oficiando el muy ilustre señor doctor don Bernabé Pellicer, Canónigo de la Colegiata de San Bartolomé, y predicará en lengua valenciana el muy ilustre señor doctor don Francisco Díaz Durat, Canónigo Magistral de Seo de Urgel.
Por la tarde, a las cinco en punto, saldrá de la Casa Natalicia la procesión, que seguirá la siguiente carrera: calles del Mar, Comedias, Nava, Bonera, Breón de los Herreiros, Conde de Montornès, Gobernador Vique, Aparisi Guirrao, Triunfo de Caballeros, a la parroquia de San Esteban, para visitar la pila donde recibió el bautismo nuestro Santo patrono. Saldrá por la puerta de la casa que a la plaza de San Esteban y seguirá por la calle del Almadín, Leña, plaza de la Almona, Palau, Avelanas, Mar, al altar, donde será colocada la imagen del Santo, y acto seguido comenzará la representación del milagre titulado «La Cuna».
De nueva a once de la noche, serenata por la brillante banda de música de Fofelbuol.
A las diez y media, en la iglesia de la Casa Natalicia, Misa de Comunión general, que celebrará el muy ilustre señor doctor don Julián Cabanes, Canónigo de la Metropolitana Valenciana, repartiendo entre los señores de la Sagrada Mesa estampas con el sello de propiedad de esta Asociación.
Durante el día y noche continuará la representación de los milagros: por la noche, serenata, y a continuación será bajada del altar la sagrada imagen, con la solemnidad de costumbre.
La Junta directiva de esta Asociación invita y encarga a todos los buenos valencianos que asistan a la procesión, que se celebrará el

domingo próximo, a las cinco en punto, y al efecto, en la Casa Natalicia se les facilitará el correspondiente programa.
También ruega a los vecinos de las casas enclavadas en la carrera de la procesión, que adornen sus balcones con colgaduras al paso de nuestro Santo Patrono.

Con el reparto de bizcochos, estampas y cuadros a los asociados, han comenzado las fiestas en la Asociación del altar de la plaza del Pilar, dedicado a San Vicente Ferrer.
El sábado 10, al mediodía y a las siete de la tarde, pasacalle. Acto seguido será trasladada la imagen del Santo de casa del claviero situado al templo parroquial, cantándose los rosos, y acto continuo, el ensayo general del milagro titulado «La Cuna».
El domingo 11, al amanecer, diána. A las diez y media de Comunión. A las diez y media, el solenne, a toda orquesta, cantándose la misa en sola, del maestro Giner, estando encargado de publicar las glorias del Santo, un valenciano, el doctor don Vicente Sala, catedrático de esta Universidad Pontificia.
A las siete de la tarde saldrá una lucida procesión, que seguirá las siguientes calles y plazas: Plaza, Clarachet, Pellicer, Fofelbuol, Babonera Nueva, Angeles, Maldonado, Guillem Sorolla, Guillem de Castro, Embau, Maldonado, Honor del Hospital, Pilar, al altar, siendo colocada la imagen del Santo a los acordes de la Marcha real y disparados una traca, que finalizará en el alto de la torre. Acto continuo se representará el antedicho milagro. De nueva a once, serenata.
El lunes 12, al amanecer, despedida. A las siete saldrá el Comulgador de impedidos, invitando al señor Cura a todos los feligreses que asistan a acompañar al Santo.
Durante todo el día se representará el milagro. Por la noche, de nueva a once, serenata del Santo. Después de las diez y media, y conducida procesionalmente a casa de la claviero, señora Gabriela Martí, Recaredo, 12.

EN EL MERCAT
Dimecres 7.—A las huit del matí comensarà a reparitar la besuquí, cuadros, cadenes i medallas als senyors associats.
Dijous 8.—Primer dia de triduo. Per lo matí, Misa, Misa i cant. Misa i cant en orgue en el altar del Sant.
A las seis de la vespra, exposició, meditació, missa i sernata, que predicarà el Pare Fray Francisco Insa, Franciscà, reserva i benedició, goigs i despedida en valencian.
Divendres 9.—Segon dia de triduo. Els matins de Misa i cant. Misa i cant en orgue anterior, predicant el Dr. En Just Martínez Alcayre.
Dissabte 10.—Tercer i últim dia de triduo. Els matins de Misa i cant. Misa i cant en orgue anterior, predicant el Dr. En Just Martínez Alcayre.
Domingo 11.—A las cinco i media, Misa d'alba; una banda de músics, en la plaza de San Joan, tocarà algunes peses, i al alzar a Don, la Maria real.
A las nueve de la Misa, la mateixa banda deparà la volta per la carrera de la procesión, tocant diána i pasodobles.
A las set, Misa de Comunión, que celebrará el Pare Fray Joan Llois, que dirà una predicació en valencian.
A las diez i media será la festa principal, en la que se cantará la partitura entera, del mestre Peri, i al clavier, i meté «Dix»

PLAZA DEL PILAR
Los señores asociados, en el día de hoy, en la representación del milagre, la banda de música de la Vega tocará una serenata.
Domingo 11.—Representación del milagro durante el día. A las cuatro de la vespra, cabalgata, que recorrerá la volta de la procesión i varios carrers de la feligresía; a las seis de la vespra, reparto de besuquís a los señores asociados. La Asociación i pertenecientes a la sección de los Ginetes; este acto será en la terraza de los escalotes de San Joan, no permitiendo la entrada más que a los que pertenecen al correspondiente vale.
Por la nit, de nou a dotze, la banda de la Vega tocarà una serenata, alternant en la representació de milagros, i al acabar será bajada el Sant del altar i portat a la parroquia dels Sants Joans.
El señor Retor de la Santa Juana invita a todos los asociados de San Vicente Ferrer para que acudan a la Misa de consagración que tendrá lugar el domingo día 12, a las seis y media del matí, i acto seguido al Comulgador de impedidos, que será a las set, y para este acto se facilitará la cera necesaria en la sacristía.

PLAZA DE LA CATEDRAL
Los días 7 y 10, reparto de bizcochos, medallas, estampas, rosarios y cuadros a los señores asociados.
Sábado 10.—A las nueve de la noche, ensayo general en el altar del milagros titulado «La Cuna de Teñidas».
Domingo 11.—A las diez y media, en la iglesia de Santa Catalina Martí, se celebrará la fiesta anual, cantándose la misa del maestro don Salvador Giner, estando encargado del órgano que pertenecerá en dicha iglesia, el docente ordenado agrado doctor don Julián Sanjaun, Beneficido de la Santa Catedral Metropolitana de esta ciudad.
Terminada la fiesta habrá una lucida procesión que acompañará la imagen del Santo al altar, recorriendo la siguiente carrera: plaza principal de Santa Catalina, calles y plazas de la Somberrera, Santa Catalina, Gazaros, Miguel, Constitución, Leña, Salvador, Libertad, Conde de Tréver, Sarranos, San Bartolomé, Caballeros, Constitución, al altar. Por la tarde y noche, representación del milagro. De nueva a once de la noche, serenata por la música de Borcheres.
Lunes 12.—A las nueve de la mañana, reparto de limosnas a los pobres, continuando las representaciones de los milagros.
Por la noche, de nueva a once, serenata por la banda de música de Fofelbuol, que será un bonito castillo de fuegos artificiales y acto seguido será bajada la imagen del Santo, conduciéndose en procesión a la iglesia de Santa Catalina.

AL CERRAR Barcelona

(Conferencia telefónica de las 2 mat.)

LA EMIGRACION
En el correo de Francia marcharon 200 obreros de los que algunos se quedarán en la nación vecina, y los restantes se proponen embarcar en el Havre para los Estados Unidos.

ACCION DE GRACIAS
Hoy se ha cantado en la iglesia de Nuestra Señora de la Ayuda un solemne «Te Deum» en acción de gracias, por haber curado de las heridas que recibieron los señores Graupera, Batllé, agente señor Saucedo y chofer señor Nolla en el atentado de que fueron víctimas el día 5 de Enero último.
El piadoso acto fué organizado por la Federación Patronal.
Asistieron, en representación del capitán general, el gobernador militar señor Martínez Anido y por el gobernador civil, el secretario señor Luengo y el coronel de la Guardia civil, señor Abril.
Ocuparon sitio de preferencia los señores Graupera, Batllé, Saucedo y Nolla.
Asistió gran concurso de fieles.

LOS BARBEROS
Los patronos barberos de las barriadas celebraron una reunión, acordándose las siguientes bases de trabajo:
Todos los días de martes a viernes se abrirán los establecimientos a las ocho y se cerrarán a las nueve, a excepción de los sábados, en que el cierre será a las once de la noche.
El domingo se abrirán las peluquerías a las ocho, permaneciendo abiertas todo el día, y el lunes se cerrarán.
Las vísperas de fiesta que no sean sábado se cerrarán a las once de la noche.
Cuando las fiestas sean sábado, el viernes se cerrará a las once de la noche.
Los oficiales cobrarán 40 pesetas semanales, y 30 los medios oficiales.
Tendrán dos horas para comer.
El miércoles de Ceniza se cerrará a las dos de la tarde, y el Viernes Santo no se abrirá hasta la una de la tarde.
El 1.º de Mayo, que no sea sábado o domingo, no se abrirá.
Los precios serán los mismos que actualmente rigen, o sea 0'40 pesetas afeitarse y 0'60 cortar el pelo, no pudiendo pertenecer a la entidad patronal los establecimientos que cobren menos por los referidos servicios.
Por último se acordó separarse de la Federación, caso de no hallarse ésta conforme con las anteriores bases.
Los dependientes obreros que se hallan en huelga reúnense también, y después de exponerse diferentes pareceres se formuló por unanimidad el acuerdo de que desahuciaran las barbas económicas.
Tras larga discusión se acordó reanudar el trabajo hasta conseguir 60 horas de trabajo semanal, y 50 pesetas de jornal a la semana.

Este mañana se cometió un nuevo atentado, del que fué víctima un pobre obrero.
Al dirigirse al trabajo Francisco Alonso, de 42 años, habitante en la calle de Bolívar, 21, y llegar cerca de la fábrica de la vuela de don Domingo Azpuar, sita en la calle de Pedró IV, junto al depósito del Encinar, fué agredido por dos sujetos desconocidos que le causaron una gran contusión en la región occipital, y contusiones en el brazo izquierdo.
Los agresores se dieron a la fuga sin poder ser detenidos.
REGRESO DEL CAPITAN GENERAL
En el expreso regresó de Madrid el capitán general, don Valeriano Weyler.

le a mes, del Pare Mariano Baixauli, S. J., a día de tener i barbero.
Está enarraigado del sermó el Pare Ramon Mas, S. J.
Per la vespra, a las sis, será la procesión que recorrerá la volta següent: Plaza Comunidat de Sant Joan, carrers de Botelles, Garda, Mulo, Encarnació, Pintor Domingo, Aixarche, Plaça de Fofelbuol, Pintor Domingo, Aixarche, Plaça de San Joan, carrers Moll de Rodon, Joan de Villanars, Petri de la Creu, Guerrero, Mola, Adressadors, San Gil, Guerrero, Lloñ, plaza del Mercat, carrers de Encarnació, Dreta, Bepis, Gambia, plaza Colado, carrers Estanmenyeria, Coma, plaza Compañy, carrers Dansen, En Colom, plaza del Mercat; acto seguit será pujat Sant Vicente Ferrer al altar, als acoris de la Maria real, que locaràn totes las bandes de música que entrarán a la procesión; al mateix temps se dispararà una traca i se representará el Milagro del Sello arropit.
Por la nit, de nou a dotze, alternant en la representació del milagre, la banda de música de la Vega tocarà una serenata.
Dijous 12.—Representación del milagro durante el día. A las cuatro de la vespra, cabalgata, que recorrerá la volta de la procesión i varios carrers de la feligresía; a las seis de la vespra, reparto de besuquís a los señores asociados. La Asociación i pertenecientes a la sección de los Ginetes; este acto será en la terraza de los escalotes de San Joan, no permitiendo la entrada más que a los que pertenecen al correspondiente vale.
Por la nit, de nou a dotze, la banda de la Vega tocarà una serenata, alternant en la representació de milagros, i al acabar será bajada el Sant del altar i portat a la parroquia dels Sants Joans.

Los señores asociados de San Vicente Ferrer para que acudan a la Misa de consagración que tendrá lugar el domingo día 12, a las seis y media del matí, i acto seguido al Comulgador de impedidos, que será a las set, y para este acto se facilitará la cera necesaria en la sacristía.

Los días 7 y 10, reparto de bizcochos, medallas, estampas, rosarios y cuadros a los señores asociados.
Sábado 10.—A las nueve de la noche, ensayo general en el altar del milagros titulado «La Cuna de Teñidas».
Domingo 11.—A las diez y media, en la iglesia de Santa Catalina Martí, se celebrará la fiesta anual, cantándose la misa del maestro don Salvador Giner, estando encargado del órgano que pertenecerá en dicha iglesia, el docente ordenado agrado doctor don Julián Sanjaun, Beneficido de la Santa Catedral Metropolitana de esta ciudad.
Terminada la fiesta habrá una lucida procesión que acompañará la imagen del Santo al altar, recorriendo la siguiente carrera: plaza principal de Santa Catalina, calles y plazas de la Somberrera, Santa Catalina, Gazaros, Miguel, Constitución, Leña, Salvador, Libertad, Conde de Tréver, Sarranos, San Bartolomé, Caballeros, Constitución, al altar. Por la tarde y noche, representación del milagro. De nueva a once de la noche, serenata por la música de Borcheres.

Lunes 12.—A las nueve de la mañana, reparto de limosnas a los pobres, continuando las representaciones de los milagros.
Por la noche, de nueva a once, serenata por la banda de música de Fofelbuol, que será un bonito castillo de fuegos artificiales y acto seguido será bajada la imagen del Santo, conduciéndose en procesión a la iglesia de Santa Catalina.

El general Weyler le dijo que era el intermedio de sus aspiraciones, y que había hablado de ellas con don Alfonso y con el ministro de la Guerra, a quienes había dispuesto a atenderle en cuanto fuera posible.
Le recomendó muy especialmente la disciplina, pues sin ella no pueden haber soldados, soldados ni ejército, terminando ratificándose su ofrecimiento de seguir siendo su intermediario para obtener en su favor las mejoras posibles.
Después de los saludos de fábrica, el general salió en su automóvil y se dirigió a Capitanía general.

Con el señor Weyler ha llegado su hijo don Valeriano, capitán del regimiento de caballería de la Reina.

DETENIDOS
Por la policía han sido detenidos dos individuos, presuntos autores del atentado de que fué víctima el obrero de los talleres de El Volcano, Juan Larios Román.
Uno de los detenidos, que se supone hizo los disparos que hirieron a Juan Larios, se llama Rogelio Felipe Garcia, de 25 años, natural de Quilican (Isla de Cuba), sin oficio conocido, y que constantemente se reuña con obreros de ideas socialistas, sabiéndose también que ha estado detenido en Nueva York.
En el registro que se practicó en su domicilio, calle de Valldoncella, 56, cuarto, primera, fueron hallados folletos anarquistas, carpetas con cartas relativas a atentados personales y hojas clandestinas.
El otro detenido dijo llamarse Manuel Grau March, de 48 años, soltero, marinero, domiciliado en la calle de la Adfinita, 93, primero, también conocido por sus ideas anarquistas.
Se practicó igualmente un registro en su domicilio, encontrándose una pistola marca Star y un cargador con cinco cápsulas, varios documentos de propaganda anarquista y hojas clandestinas.
A este individuo se le vió el día que ocurrió el hecho cerca del que realizó la agresión.
Ambos detenidos han sido puestos a la disposición del Juzgado de la Barceloneta, que es el que instruye el sumario.

El gobernador civil, emocionado, saludó a los asambleístas.
Elogia el discurso y la labor del señor Díez Corral, diciendo que con hombres así no sólo gobernaría la provincia, sino el mundo entero.
Como agricultor—añade—comparte el entusiasmo y los aciertos de los agricultores riojanos, considerando como suyo el triunfo de la Huelga.
El alcalde saludó en nombre de la ciudad y en el propio a los asambleístas, y se enorgullece de la adquisición de la fábrica de harinas.
El señor Obispo de Calahorra saludó también a la asamblea y se felicitó del entusiasmo de la asamblea.
Exhorta a los asambleístas a que continúen su labor social, fructífera y benéfica.
Todos los oradores han sido ovacionados.
La asamblea continuará sus sesiones mañana y pasado.
Poco después el señor Obispo bendijo los locales de la fábrica de harinas.

LA FEDERACION GREMIAL DE BARCELONA

El señor Sánchez Guerra ha recibido un telegrama de la Federación Gremial de Barcelona, en el que le piden que ponga a discusión el proyecto de ley sobre los alquileres, cuya subida en la Ciudad Condal amenaza con provocar un conflicto de orden público.

ENMIENDA ACEPTADA

La comisión de Presupuestos del Congreso ha aceptado una enmienda al articulado, concediendo matriculas a los alumnos pobres que revelen aptitudes extraordinarias.

NO SE ACEPTA LA FORMULA DE BARCELONA

La comisión que entiende en el proyecto de las tarifas ferroviarias ha encontrado la fórmula del señor Ortúño inaceptable, y ha indicado al Gobierno, como única solución, la retirada del dictamen para modificarlo radicalmente y que se nombre una comisión que lo defienda de nuevo.

EL CULTIVO DEL ARROZ

Se ha dictaminado ya sobre los proyectados puntos en los campos de Louses destinados a desarrollar el cultivo del arroz.
Se dice que el Gobierno ha contratado con los Estados Unidos la adquisición de 60.000 toneladas de trigo, que son esperadas para Junjo.

Estos acuerdos se harán públicos después de una nueva reunión que se celebrará hoy.

LOS OBLIGACIONES DE LA TRASMEDITERRANEA

La emisión de obligaciones que por valor de cien millones de pesetas ha pasado la Compañía de navegación la Trasmediterránea, se había cubierto al finalizar el día de doce a catorce veces.
No se conocen más detalles acerca de la emisión.

LOS FUNCIONARIOS DE GRACIA Y JUSTICIA

Numerosos funcionarios del Ministerio de Gracia y Justicia, enterados de que la Comisión de Presupuestos había acogido sus aspiraciones, fueron a dar las gracias al ministro; pero el subsecretario les manifestó que la información era errónea, pues aunque el ministro deseaba complacerlos, no ha habido posibilidad de ello.

REUNION DE JEFES DE MINORIA

Mañana, antes de la sesión del Congreso, se celebrará una reunión de jefes de minoría para abreviar la discusión de la parte que resta de los presupuestos, por haber asuntos importantes a tratar, entre ellos el anticipo reintegrable de la Prensa.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE LA AVIACION

A las cinco de la tarde se ha verificado el entierro de los aviadores muertos ayer en el accidente de Cuatro Vientos.
En el Hospital militar se organizó la comitiva, a la que asistieron los generales Villalba, Aguilera y Ramos.
Este último, en representación de don Alfonso.

Además, asistieron comisiones de los cuerpos de la guarnición y todos los jefes y oficiales francos de servicio.

HUELGA DE MINEROS

Oviedo.—Los obreros mineros se han reunido y han acordado rechazar en absoluto las ofertas que los patronos les han hecho, y por consiguiente persistirán en la huelga.

MUERTOS POR ASFIXIA

Sevilla.—En una calle del barrio de la Cruz ha muerto por asfixia, a consecuencia de haberse dejado abierta una espita del gas, una familia, compuesta de madre e hijo.
También murieron un perro, un gato y un canario.

Los Sindicatos católicos

Logroño.—Con gran entusiasmo se ha inaugurado la asamblea de la Federación de Sindicatos agrícolas católicos de la Rioja. A las nueve de la mañana hubo solemnísimos actos religiosos, a la que asistieron más de 5.000 asambleístas.
El templo era insuficiente para contener tantos fieles.
Se bendijeron las banderas de los Sindicatos.
Don Jenaro Quinoces, Conserje del Sindicato Agrícola de Laguarda, durante la Misa pronunció una hermosa oración acerca del programa social.
Ha estimado que el bienestar futuro de España se encuentra en la actuación de los Sindicatos católicos, que tienen su mirada en el cielo, adonde van dirigidos todos sus trabajos.
Establece magistralmente el concepto de la libertad, produciendo gran impresión en el auditorio.
Al mediodía, los asambleístas celebraron la asamblea en el teatro Moderno.
El presidente de la Federación, señor Díez Corral, saludó a la asamblea eloquentemente.
Acto seguido pronunció un discurso, exaltando las relaciones patronales y obreras, las cuales deben basarse en amor mutuo. (Ovación.)
Dice que los Sindicatos van a adquirir una fábrica de harinas. (Nueva ovación.)

El gobernador civil, emocionado, saludó a los asambleístas.
Elogia el discurso y la labor del señor Díez Corral, diciendo que con hombres así no sólo gobernaría la provincia, sino el mundo entero.

Como agricultor—añade—comparte el entusiasmo y los aciertos de los agricultores riojanos, considerando como suyo el triunfo de la Huelga.
El alcalde saludó en nombre de la ciudad y en el propio a los asambleístas, y se enorgullece de la adquisición de la fábrica de harinas.
El señor Obispo de Calahorra saludó también a la asamblea y se felicitó del entusiasmo de la asamblea.
Exhorta a los asambleístas a que continúen su labor social, fructífera y benéfica.
Todos los oradores han sido ovacionados.
La asamblea continuará sus sesiones mañana y pasado.
Poco después el señor Obispo bendijo los locales de la fábrica de harinas.

LA FEDERACION GREMIAL DE BARCELONA

El señor Sánchez Guerra ha recibido un telegrama de la Federación Gremial de Barcelona, en el que le piden que ponga a discusión el proyecto de ley sobre los alquileres, cuya subida en la Ciudad Condal amenaza con provocar un conflicto de orden público.

ENMIENDA ACEPTADA

La comisión de Presupuestos del Congreso ha aceptado una enmienda al articulado, concediendo matriculas a los alumnos pobres que revelen aptitudes extraordinarias.

NO SE ACEPTA LA FORMULA DE BARCELONA

La comisión que entiende en el proyecto de las tarifas ferroviarias ha encontrado la fórmula del señor Ortúño inaceptable, y ha indicado al Gobierno, como única solución, la retirada del dictamen para modificarlo radicalmente y que se nombre una comisión que lo defienda de nuevo.

EL CULTIVO DEL ARROZ

Se ha dictaminado ya sobre los proyectados puntos en los campos de Louses destinados a desarrollar el cultivo del arroz.
Se dice que el Gobierno ha contratado con los Estados Unidos la adquisición de 60.000 toneladas de trigo, que son esperadas para Junjo.

Madrid

Cierre de la Bolsa

4 por 100 interior...	7370
4 por 100 interior fin mes...	0000
5 por 100 amortizable...	9610
4 por 100 amortizable...	8750
Banco de España...	52800
Tabacaleras...	29100
4 por 100 exterior...	8470
Francos...	3595
Libras...	2199
Marcos...	8'90

REUNION DE SENADORES

Convocados por el señor González de Echevarri se reunieron en los salones del Senado los senadores de provincias agrícolas, para tratar de importantes asuntos relacionados con la discusión del articulado del presupuesto.
También se adoptaron acuerdos acerca del funcionamiento del Ministerio de Abastecimientos.

IMPRESA Y ESTEREOTIPIA

DIARIO DE VALENCIA

SAN MARTIN, 3